
ATA DA 063ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Antônio Aguiar – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga - Darci de Matos – 

Dirceu Dresch – Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio – 

Jean Kuhlmann – João Amin – Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo 

Parisotto – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera 

– Patrício Destro - Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Menciona 

que, no dia anterior, visitou vários municípios 

catarinenses, participando de debates da Frente 

Brasil Popular em Curitibanos e Campos Novos, além 

da reunião da Fetraf, que discutiu temas ligados à 

agricultura familiar catarinense e seus desafios. 

Registra também o debate do evento Congresso do 

Povo, com a presença da Frente do Brasil Popular, 

que agrega vários movimentos populares, 

vislumbrando o futuro do Brasil. 

No segundo momento, menciona a mobilização dos 

aposentados da Assembleia Legislativa para 

garantir o cumprimento da lei já aprovada, 

manifestando total apoio aos funcionários. Ao 

mesmo tempo, divulga a contratação de mais 



servidores terceirizados, pessoas que exercem 

especificamente a função política nos mandatos, 

externando preocupação com tal medida. Sugere que 

a concretização da referida decisão seja praticada 

pelos futuros parlamentares com muita 

transparência à sociedade catarinense.    

Por fim, menciona a nova ocupação dos 

atingidos pela barragem, no canteiro de obras da 

Barragem de São Roque, salientando que tal atitude 

foi a única saída para chamar a atenção para os 

problemas que enfrentam há seis anos, e solicita 

uma posição urgente das empresas envolvidas para 

resolver a difícil situação dos agricultores. 

[Taquígrafa: Elzamar]    

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Reporta-se 

à questão da fila no SUS em Santa Catarina, que 

cada vez mais aumenta mesmo com a lista publicada 

na internet. Comenta que o paciente precisa passar 

pelo posto de saúde, realizar a triagem com o 

clínico-geral e esperar pelo especialista que irá 

atendê-lo, e durante esse processo a fila cresce e 

o tempo passa.  

 Aborda que os médicos que fazem cirurgias pelo 

SUS passam por um processo seletivo rigoroso e, 

por isso, entende injusto o valor pago a esses 

profissionais. Ao mesmo tempo, menciona que o 

estado propõe pagar um prêmio de duzentos reais, 

porém nem isso está conseguindo fazer, apenas o 

Ministério da Saúde consegue, e ainda quando o 

faz. Por isso, entende que o secretário da Saúde 

deve fazer o orçamento daquilo que necessita para 

atender as pessoas que estão na fila de espera. 

 Também, comenta sobre os questionamentos que a 

Defensoria Pública faz aos médicos particulares 

das pessoas não hipossuficientes, como ‘se há 

risco de morte’, e se o médico disser que sim, o 

juiz dirá para ele operar gratuitamente, caso 

contrário será omissão de socorro. Assim, percebe 

a necessidade da referida Defensoria rever as 

perguntas formuladas, pois as pessoas que a 

procuram querem a obtenção de cirurgias pagas pelo 

estado. [Taquígrafa: Sílvia]   

   



 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Faz 

referência, com muita alegria, ao credenciamento 

de setor de oncologia no Hospital Maternidade 

Sagrada Família, de São Bento do Sul, que irá 

atender toda a região do planalto norte. Destaca 

que vários diagnósticos, cirurgias e exames serão 

realizados, e a população terá direito a fazer 

tratamento sem precisar se deslocar para outras 

cidades.  Ressalta que a luta foi difícil e que 

durou quatro anos. Agradece ao secretário de 

estado da Saúde, Acélio Casagrande, a ajuda da 

deputada federal Carmen Zanotto e ao ministro da 

Saúde, Gilberto Occhi, que um teve olhar especial 

em assinar a portaria e implantar o serviço na 

região, e também o recurso financeiro do governo 

federal, do governo estadual e municipal, que vai 

ficar na história.  

 Registra que na presente data se comemora a 

Semana de Combate ao Trabalho Infantil. Parabeniza 

todos os participantes, o Tribunal Regional do 

Trabalho de Santa Catarina, os magistrados que são 

responsáveis no estado em combater o trabalho 

infantil escravo.  

Finaliza, afirmando que na política não se faz 

nada sozinho, tudo se realiza em conjunto, e com 

certeza o acontecimento foi especial para toda a 

comunidade e municípios vizinhos. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

    

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0083/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0253/2017. 

 Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0532/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0116/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que acresce os arts. 

131-L e 131-M à Lei nº 14.675, de 2009, que 

institui o Código Estadual do Meio Ambiente. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Turismo e Meio Ambiente; e de Agricultura e 

Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0107/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca dos 

motivos da ocorrência de vários aditivos ao 

contrato original CT034/2014-SED, prorrogação do 

tempo de conclusão da construção do complexo da 

Escola Básica Ivo Silveira, no município de 

Palhoça. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0188/2018, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando os dirigentes da 



empresa WEG S.A. pela trajetória de sucesso 

empresarial e social. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0189/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, cumprimentando os dirigentes da 

Associação Desportiva Guaraciaba, que recentemente 

sagrou-se Campeã Geral do 12º Festival 

Internacional Cidade de Estrela-RS de Voleibol 

Feminino e pelas conquistas e diversas vitórias em 

jogos e campeonatos estaduais, nacionais e 

internacionais. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 0503/2018, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso. 

A Presidência comunica, ainda, que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0315/2018, de autoria do deputado Silvio Dreveck. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Informa que recebeu, no dia anterior, uma carta 

aberta da Federação dos Trabalhadores Municipais 

de Santa Catarina, entregue aos prefeitos, 

assinada por 25 sindicatos de servidores públicos 

municipais, procedendo à leitura para conhecimento 

da população catarinense. 

Comenta que o conteúdo de tal correspondência 

retrata de forma transparente a drástica e 



verdadeira situação do Brasil promovida pelo atual 

governo, conforme índice de insatisfação de 72% da 

população brasileira, desmascarando os discursos 

proféticos de que bastava tirar a presidenta Dilma 

Rousseff para que o Brasil voltasse a gerar 

empregos e indicadores positivos.  

Enfatiza que tal posição representa um grande 

engodo à população que vestiu verde e amarelo e 

foi usada pelas forças, apresentada hoje com a 

reforma trabalhista e previdenciária, a Emenda 

Constitucional 95, que retiram os direitos do povo 

brasileiro, entregando gratuitamente o patrimônio 

nacional. 

Finaliza, enaltecendo as eleições de 2018, que 

possibilitará aos brasileiros definir novos rumos 

para o futuro do país. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Comunica a 

realização da sessão solene que irá homenagear o 

centenário da Escola de Educação Básica José do 

Patrocínio, de Siderópolis, em 18 de junho, às 

19h, a qual é de sua proposição.  Comenta sobre o 

tempo que estudou durante o primeiro grau, as 

dificuldades enfrentadas para chegar até a 

instituição de ensino, como percorrer sete 

quilômetros a pé, e no inverno com botas de 

borracha que gelavam os pés, porém a compensação 

vinha na hora do recreio, quando era servida uma 

sopa quentinha feita com amor pelas merendeiras. 

Recorda com emoção o tempo vivenciado, bem como a 

família de doze irmãos e o respeito e carinho que 

tinham pelos pais.    

 Faz um breve histórico da escola, que teve 

suas atividades iniciadas em 14 de junho de 1918, 

com o nome de Escola Mista do Lugar ‘Nova 

Belluno’. E no decorrer dos anos, com todas as 

dificuldades e desafios enfrentados para educar as 

crianças do município de Siderópolis, em 1950 a 

instituição recebeu o nome de Grupo Escolar José 

do Patrocínio em homenagem ao poeta, jornalista, 

abolicionista, filho de escravos. E, assim, foi 

adequando-se às novas leis federais de educação, 

chegando ao atual nome: Escola de Educação Básica 



José do Patrocínio, com ensino fundamental e 

ensino médio. 

 

 Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela homenagem prestada a 

uma instituição de educação da região sul. 

 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela proposição e por sua 

bela história de estudante, desejando que sirva de 

exemplo a muitos catarinenses.  

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, solene, para 

dia 15, às 19h, em homenagem ao Centenário de 

Fundação do Hercílio Luz Futebol Clube – Tubarão, 

em Tubarão. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 

 


